Основные линии психологической подготовки ребенка к школе.
Во-первых, это общее развитие .Речь идет о развитии памяти, внимания и особенно интеллекта. Может ли ребенок, опираясь на свои знания, производить некоторые действия в уме.
Во-вторых, это воспитание умения произвольно управлять собой. Ребенку трудно сосредоточиться на чем-то не очень интересном. А между тем это умение необходимо выработать у ребенка до поступления в школу. Он должен понять и уяснить, что нужно делать не только то, что тебе хочется, но и то, что надо.
В-третьих, самое сложное, выработка мотивов, побуждающих к учению. Речь идет о воспитании действительной и глубокой мотивации, что ведет к стремлению учиться.
Общее развитие.
Оно зависит от повседневного общения с ребенком. Читать книги, рисовать вместе, придумывать сказки, разъяснять разные природные явления. В процессе общения старшие помогают ребенку овладевать речью. Они ненавязчиво поправляют его.
Особо важное значение в плане подготовки к школе, имеет воспитание умения производить действия в уме. (Мячик закатился под кровать)
Постарайтесь создать побольше ситуаций, требующих действий в уме. Полезны игры в шашки, в поддавки, лото. Проигрывайте малышу.
Управление собой.
Во многих семьях ребенку разрешается делать все, что ему хочется. Он не приучен ни к каким запретам. В таких семьях дети командуют взрослыми. Ребенок растет в обстановке вседозволенности. Если же кто-то посмеет противиться его воле, ребенок поднимает крик.
Поэтому необходимым условием подготовки ребенка к школе должна быть выработка навыка управления своим поведением: ребенок должен быть приучен делать то, что требуется, а не то, что ему захотелось. И тут не надо бояться прибегнуть к наказанию.
Наказать - это совсем не обязательно отшлепать или накричать на него. Это может быть ограничение подвижности. Отказ от общения. По истечении какого-то срока наказание должно быть снято, (улыбка или сухо)
Эти наказания должны быть доведены до конца. Ребенок должен попросить прощение.
Не позволяйте кричать. При общении взрослых в вашей семье должны быть нормальные отношения. Но если в семье все раздражены, кричат, то ребенок через некоторое время усваивает это как норму. Ведь вокруг него все так и разговаривают. Поэтому помните: чем больше вы общаетесь с ребенком, проводите с ним больше времени, занимаетесь одним делом, убираете комнату, идете в магазин, тем больше возможностей для выражения неодобрения.
Причина наказания должна быть понятна ребенку. Он должен понимать, что он сделал неправильно. Взрослые должны однозначно реагировать на поведение ребенка. В семье должна существовать одна воспитательная линия.
Как добиться того, чтобы ребенок сразу выполнял указания старших: не жалеть времени, заставить ребенка всякий раз выполнить то, что вы от него требуете. Необходимо потренироваться в выполнении просьб. Мама не выполняет их сама, а ребенок. Да, не хватает времени. А потом мы удивляемся «Почему ребенок не слушается? « ведь вы сами лишили его тренировки в послушании, сделав за него что-то.
Другая причина непослушания - тренировка в непослушании. Мама зовет к обеду. «Иду!» - и продолжает заниматься своими делами. А мама уже отвлеклась сама, начала расставлять тарелки, резать хлеб. «Иди!» Но ребенок продолжает занимать своими делами. Ребенок изо дня в день учится игнорировать мамины просьбы.(Маме после первого «Иду!» прервать свои дела, придти, заставить убрать. Если надо - привести за руку.
Мотивация.
Школьное обучение - это, прежде всего, приобретение систематических знаний. И если у школьника имеется потребность в познании нового, удовлетворение от того, что он узнает в школе новое, чего он раньше не знал, будет всегда перевешивать те трудности, которые он может встретить в школе. В этот период у ребенка много «Почему?». Родители должны на них отвечать. Вы должны поддерживать стремление ребенка к познанию нового, не перекладывать это только на школу. Необходимо создать в семье соответствующую обстановку, в которой тяга к познанию получает поддержку взрослых, (круг интересов, которыми живет семья, общее дело, ситуация успеха, чувство удивления)
Родители обсуждают свои проблемы при ребенке. «Она слышала, что Света плакала без мамы в школе. Не знает, как будет ее дочь в школе?» Эта тревожность передается ребенку, он не уверен в себе. Не надо вспоминать грустные моменты вашего пребывания в школе, постоянно говорить «Вот пойдешь в школу, там тебе покажут!»
Тем самым вы отбиваете у ребенка желание учиться.
Постоянно, на разных примерах объясняйте: для того, чтобы учиться, нужно прикладывать усилия. Результат получается не сразу. Не надо бояться двоек, учителей, каких-то ошибок. У нас тоже все получалось не сразу. (Советы)
Семья - это тыл за спиной ребенка. А что такое крепкий тыл, можно не объяснять Прежде всего в семье ребенок ищет опоры, поддержки, понимания и, конечно, любви. Тут перед вами встают не простые, но выполнимые задачи. Хотите, чтобы ребенок хорошо учился,- помогайте ему.
Подготовка к школе - это важный, нелегкий, но замечательный период в жизни малыша.
